

党建建筑“暖巢”

——毛家埠村提升基层党组织服务质效不断增强群众幸福感

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰
通讯员 张珂 文/图

11月20日,记者走进寒亭区寒亭街道毛家埠村,粉刷一新的房屋错落有致,街巷干净整洁,到处洋溢着和谐温馨的氛围。不远处的村委大院里一派热闹景象。“现在村里不仅环境变美了,住得舒心了,还有爱心人士为我们捐物资,日子也越过越甜。”86岁的村民曹尊芳难掩笑意。

“大家排好队,一个一个领。”毛家埠村党支部书记王明伟在村委办公室内招呼着前来领物资的村民。他说,这次的爱心物资是村里党员王志龙为村里80岁以上老人购买的,有30桶花生油、30袋面粉、30袋大米。王志龙从2021年以来每年自发为村里捐赠物品,不计回报,为整个村子注入了一股暖流。

党建引领聚人心,爱心传递暖人心。在毛家埠村“两委”班子、优秀党员代表的带动和影响下,村内不少群众积极响应,以实际行动为村庄发展、改善村民生活贡献力量。王明伟介绍,今年重阳节期间,村里热心青年王前途为村里老年人送来100桶洗衣液,为老人送去关爱。

毛家埠村坚持党建引领,把加强村党组织建设作为发力点,注重发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,村“两委”、广大党员等带头为村民办实事、解难题,持续增强村党组织的战斗力、凝聚力,使村容村貌焕然一新,乡村治理成效明显,村民获得感、幸福感显著提升。



▲村里的妇女在学习钩针编织的基本技法。

►居民服务日,志愿者为老人爱心理发。

人才链、教育链、产业链、创新链有机衔接

潍城区“四链”融合打造人才高地

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者

刘晓杰)今年来,潍城区大力实施人才强区战略,推动人才链、教育链、产业链、创新链有机衔接,融合发展,切实将人才引进优惠政策落实到位,吸引更多高层次优秀人才来潍城就业创业,为加快打造中心城区

高质量发展新增长极提供坚实保障。优化工作机制,打造人才发展“宝地”。强化“一把手抓第一资源”责任,实施“一街一品牌”工程和“一部门一亮点”创建工作,研究确定9个党(工)委书记人才工作项目、24个领导小组成员单位重点任务项目,

以点带面推动人才工作提升。聚焦产业发展,打造人才集聚“洼地”。以半导体(激光)产业园、磁浮交通产业基地、快仓智能机器人生产基地等项目为重点,积极构建科研、工作、生活一体化的人才集聚生态圈,加快形成各类人才聚集的“强磁场”。创优一流

服务,打造近悦远来“福地”。严格落实党委联系服务专家制度,畅通人才建言献策渠道,先后推荐23名专家人才担任市、区人大代表和政协委员。持续开展“走进企业、急需人才”活动,根据企业需求精准匹配提供引才服务,实现企业与人才的“双向奔赴”。

经济区新增一家国家级工业设计中心

本报讯 (通讯员 张文浩)近日,工信部公示了第六批国家级工业设计中心名单,山东省共有10家企业入围,其中潍坊市2家企业入围,潍坊经济开发区的山东街景智能制造科技股份有限公司榜上有名。截至目前,潍坊经济开发区共有市级以上工业设计中心10家,

其中国家级工业设计中心1家,省级工业设计中心共有3家,市级工业设计中心6家。

山东街景智能制造科技股份有限公司工业设计中心成立于2016年6月,2019年、2020年相继被认定为市级、省级工业设计中心。在工业设计中心快速发展中,

始终坚持产品自主设计,经过短短7年时间,工业设计中心由单一的移动商业设计领域转变为城市商业、文旅景区、城市更新、乡村振兴等多个设计领域,由单一的移动餐车产品设计转变为提供产品涵盖公共设施、移动商铺、创意集装箱、特色住宿、景观设施、游乐设施等六大品类

近千款产品设计方案。设计产品先后获中国优秀工业设计奖入围复评资格、中国国际文化旅游博览会优秀展区、山东省“省长杯”工业设计大赛金奖、山东省“省长杯”工业设计大赛新星奖、潍坊市“市长杯”工业设计大赛二等奖等多项荣誉奖项。

党建引领强基础 赋能片区促振兴

本报讯 (通讯员 李昊)今年以来,高密市聚焦抓党建促乡村振兴,以打造区域党建共同体、组建发展联盟为抓手,统筹整合各方面资源和力量,深入推进党建引领乡村振兴样板片区建设。

高密市井沟镇聚力深化党建引领

赋能乡村振兴,以组织建设、队伍建设、制度建设建强振兴堡垒,以整合资源、产业、文化等要素活化片区建设,以推行“党支部+合作社+企业+农户”模式、创新“一块田”模式,推动村企合作等方式建强产业引擎,推动“一村富”走向“全村富”,助力乡村振兴。

培育党建工作品牌 打好基层治理“组合拳”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)今年以来,高密市朝阳街道坚持把党建引领作为基层社会治理的“主心骨”,培育“守望今朝”党建引领基层治理品牌,不断提高基层治理现代化水平。

街道创建“板凳议事会”“老娘舅拉

呱”等议事载体定期协商议事,化解各类纠纷问题1000余项。创建“朝我说码上办”民情直通平台,优化“帮代办+志愿者服务”专员队伍,通过线上对接、线下走访等方式,先后为群众提供政策咨询、帮办代办等个性化服务800余次,持续提升群众幸福感、获得感。

创新工作机制 筑牢党群“连心桥”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)近年来,高密市创新通过“五有阵地”“六项服务”“三个机制”,扎实推进党代表工作室建设,推动党代表作用发挥常态化。

高密市柴沟镇管鹏党代表工作室创新实施“12345”工作机制,共吸

纳以山东省人民满意的公务员管鹏、潍坊市党代表李香先为代表的6名党代表入住,打造起30余人的志愿服务队伍,帮助解决各类问题36个,开展履责服务活动20余次,有效发挥了各级党代表联系党员群众的桥梁纽带作用。

“兴村治社好导师”引领致富路

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)今年以来,高密市坚持党建引领乡村振兴,充分发挥“兴村治社好导师”传帮带作用,带领广大村民增收致富。

该镇定期举办“兴村治社好导师”

大讲堂,聚焦大田托管、集体资产资源清查、人居环境整治等重点工作,传授发展经验和模式路径,提升带头人能力素质,着力锻造一支善作善成的“头雁队伍”,形成基层党组织担当实干、争先创优的浓厚氛围,激活村集体经济发展的内生动力,为乡村全面振兴赋能增势。

激活技能人才发展引擎 赋能高质量发展

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)今年以来,高密市不断深化技能人才评价改革,积极对接产业链,打造技能链、人才链,全力服务“十强”产业发展。

该市建立小组包靠工作队伍,指导企业“一企一策”,建立符合企

业生产实际和技能人才成长规律的评价机制。开展专题业务培训,针对不同类型企业进行分类,精准解决企业评价工作中遇到的困难。加强对企业评价活动的质量督导和监管,督促企业认真落实各项评价制度,确保评价质量。

抓实人才招引 集聚城市发展“生力军”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)今年以来,高密市坚持多元化、精准化招才引智,引才数量不断攀升。

靶向引才,该市深入豪迈集团、孚日集团等重点企业精准摸排企业人才需求,举办线上线下引才活动50多场,新增科技创新人才30

余人、青年人才5800余人。平台纳才,发挥豪迈集团博士后科研工作站、朝阳街道“中科智谷”科创平台等高端人才平台作用,引进博士人才10余人。专项招才,支持柔性引才,推动海宇股份、兴瑞生物公司等企业与高校及专家人才建立合作关系。

凝聚人才力量 助力乡村振兴

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)今年以来,高密市深入实施乡村振兴战略,突出抓好农村实用人才等重点乡村人才队伍建设,助力乡村人才队伍发展壮大。

科学谋划服务项目,邀请高层次

专家到乡村基层一线开展工作调研和技术指导。通过项目带动,引导各类资源支持服务基地建设,培养造就一大批有文化、懂技术的新型农民。综合采用“线上线下”相结合的方式加大业务培训力度,持续开展乡村振兴类专业课继续教育培训,促进全市乡村人才技术水平提升。

举办“青医英才凤城行”活动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)近日,高密市委组织部、高密市卫健委牵头举办“青医英才凤城行”活动,来自青岛市的专家学者汇聚高密,同叙乡情、共谋发展。

本次活动是高密市加大在外人才对接力度,推动在外人才反哺故乡、共建家乡的重要举措,通过此次活动,进一步宣传推介了高密市人才发展环境,拓宽了人才招引渠道,提升了城市知名度和吸引力。

安丘市

坚持“内外统筹”引领校地人才“同向发力”

本报讯 (通讯员 高慧 刘栋)今年,安丘市立足产业优势,多举措引领校地人才合作。他们围绕安丘农业产业种植特点,立足需求“请进来教”,与中国农业大学等17所高校院所建立农业领域长期合作关系;立足农林产业优势,先后举办“潍坊市——南京林业大学深化校地合作签约仪式暨科研成果推介会”等校地活动46场,先后集聚高层次人才、青年人才1万余人。充分借力安丘籍在外人才,深挖资源“人才冷”等难题。

靠前服务助企纾解解困

本报讯 (通讯员 高涛)为高效服务企业发展、助推国家农综区建设,今年以来,奎文区北海路街道成立12支“扫楼入企”服务队,联合金融机构“组团式”上门开展金融赋能、润企惠企专项行动,为企业解难题。合力协调解决企业融资难

打造郑板桥廉政文化墙

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)今年以来,潍城区城关街道围绕郑板桥在潍任县令期间的廉政爱民故事,在水巷街打造了长135米的郑板桥廉政文化墙。通过墙绘的形式将郑板桥生

释放青年党员廉政教育新活力

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)近日,寒亭区固堤街道组织党员干部前往寒亭区廉政教育基地、潍县战役指挥部纪念馆等红色教育基地进行廉政学习,筑牢廉洁自律思想“防火墙”。

上好廉政党课敲响廉洁警钟

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)为增强机关全体党员干部的廉洁意识和自律意识,近日,高新区新昌经济发展区组织开展了一堂以“强化党性锻炼,做廉洁自律合格党员”为主题的廉政党课。

此次廉政党课内容紧扣主题,从讲党性重品行、敢担当敢作为、守纪律改作风三个方面进行了深入阐释。党课主题鲜明、内容丰富,既有理论高度,又贴合工作实际,明晰了为民服务工作思路,同时也使党员干部们深受警示和启发。

新昌经济发展区

开展快递从业人员工伤预防宣传活动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 呼江林)为提高快递从业人员的工伤预防意识、保障快递一线员工的合法权益,近日,高密市人社局组织开展了工伤预防进快递企业宣传活动,将工伤预防和工伤保险知识送到快递企业职工身边。

活动现场,工伤预防宣传培训专员结合快递行业实际,围绕工伤保险、工伤预防和认定等内容进行政策宣讲,开展工伤知识普及和安全生产教育,提高从业人员自我保护能力和风险意识。活动中,工作人员还为现场的“快递小哥”发放了政策解读宣传材料100多份,发放印有工伤预防标识的电动车头盔、手套、护膝等,让“快递小哥”在使用过程中时刻牢记工伤预防。

活动现场,工伤预防宣传培训专员结

合快递行业实际,围绕工伤保险、工伤预防和认定等内容进行政策宣讲,开展工伤知识普及和安全生产教育,提高从业人员自我保护能力和风险意识。活动中,工作人员还为现场的“快递小哥”发放了政策解读宣传材料100多份,发放印有工伤预防标识的电动车头盔、手套、护膝等,让“快递小哥”在使用过程中时刻牢记工伤预防。

活动现场,工伤预防宣传培训专员结